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M : CHEKILI

EXERCICE N°1:

1) a) Calculer (\/§—2)2.
b) Déduire une écriture plus simple de \7—4+/3..

2) Soit I'expression P = 1—i 1—3 1—i ............... 1—§ .
17 17 17 17
a) Déterminer le nombre de facteurs de P .
b) Calculer P .

EXERCICE N°2 :

1+J§
>

On pose a =

1) Vérifier que a® =a+1.
2) En déduire la valeurs de a’puis de a*.

EXERCICE N°3:
Soient les réels x=+17+1242 et y=4/17-121/2.
1) Montrer que: x.y=1.
2) Onpose m=X+Yyet p=x-Y.
a) Calculer m?et p?.
b) Déduire un expression plus simple de Xxet y.

EXERCICE N°4:
Onpose A(X)=x|x|-3et B(x)=2x -3,
1) Pour quelles valeurs de x ona A(x)=B(x).
2) Sans faire du calcul, déterminer A (-2)-B (-2).

3) Soit nun entier naturel.
Montrer que A (X )—B (X )+1est un carré parfait.

EXERCICE N°5:

Classe : 2¢meSc,

Soit ABC un triangle et | le milieu du segment[AB]et J le point défini par :JA +JB +2JC =0.

1) Montrer que pour tout point M du planona: MA +MB +2MC =4MJ .

2) Montrer que : JI +JC =0 puis construire le pointJ .

3) Exprimer AJ en fonction de AB et AC .

4) Soit K le point défini par :W:%—%ﬁ.

Montrer que J est le milieu de [BK].

5) Soit le point L tel que : LB +2LK =0.
a) Exprimer le vecteur BL en fonction de BK .

b) Montrer que LA +2LC =0 puis déduire que les points L ,A et C sont alignés.

c) Placer alors le point L.



EXERCICE N°6:
Soit (OTT) un repére cartésien du plan, on considére les points A(2,0), B (4,2)et C (-1,3).

1) Montrer que les points A ,B et C ne sont pas alignés.
2) Déterminer les coordonnées des points suivants :

a) G le centre de gravité du triangle ABC .

b) Le point F pour que ABFC soit un parallélogramme.

c) Le point D tel que ﬁ:—%ﬁ.

~(2
3) Soit le vecteur u [

jdans la base (ﬁ AC ) ; Déterminer les composantes du vecteur U dans
la base (T,T)

EXERCICE N°7:
Soit B = (TT) une base de I'ensemble des vecteurs du plan ; on considére les vecteurs :

u=(m-1)i +(3-2m)jetv =-2i +mj.(mel)
1) Déterminer les réels m pour que U et V soient colinéaires.
2) Onprend m=4

a) Vérifier que B'= (J,J) est une base.

b) Exprimer les vecteurs i et | en fonction de U et Vv .

¢) Soit W =2i — | .Déterminer les composantes de W dans la base B .



